

ПЕРСПЕКТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ В РАМКАХ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ «ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЩЕСТВО (2011–2020 ГОДЫ)»

Все проекты, включенные в Государственную программу «Информационное общество (2011–2020 годы)», очень актуальны. Вопрос лишь в том, что некоторые из них являются переходными, а остальная группа – новые проекты. Поэтому говорить о том, что в настоящее время по этим планам есть окончательные результаты, преждевременно. Результаты и перспективность программ можно оценить несколько в ином ключе: какой эффект не только ожидается, но и уже получен от них, и в Департаменте информационных технологий и связи Правительства Российской Федерации имеются промежуточные результаты.

К сожалению, эффект от программ, получаемый в различных регионах, муниципалитетах и на федеральном уровне, сильно различается. Ожидается, что ситуация изменится с введением электронного документооборота и универсальной электронной карты.

Но тем не менее малые проекты, в том числе микропроекты, которые удастся реализовать в регионах, могут иметь очень большой и, может быть, даже больший эффект в соотношении к затратам энергии, сил. В связи с этим руководство Департамента информационных технологий и связи неоднократно обращалось ко всем чиновникам – на федеральном и региональном уровнях – с просьбой сохранить баланс между мегапроектами по созданию единой универсальной карты, созданию системы межведомственного электронного взаимодействия (СМЭВ) и теми проектами, которые ни в коем случае нельзя закрывать.

В Государственной программе «Информационное общество (2011–2020 годы)» предусмотрен механизм отбора и поиска тех самых малых инициатив и проектов, которые, в первую очередь, можно найти и реализовать в регионах, а впоследствии передать опыт их осуществления соседним регионам и на федеральный уровень. Только при соблюдении баланса этих малых инициатив и больших проектов, которые реализуются на федеральном уровне, и синергетическом эффекте (возможности в результате объединения

элементов получать больший экономический эффект, чем арифметическая сумма экономических эффектов от деятельности отдельных элементов) можно получить значимый результат. Потому вовлечение госслужащих на федеральном и на субъектовом уровне возможно через их непосредственное участие в крупных и в малых проектах.

Также хотелось бы обратить особое внимание регионального руководства на проблемы модернизации по программам информационного общества, электронного правительства, чтобы не закрывать потенциал развития. Сама тема информационного общества развивается настолько быстро, что за ней не успевают многие нормативные акты и статистика, не все можно отследить. Поэтому многие показатели, которые фиксирует мониторинг информационного общества, отражают только часть изменений.

В этой связи хотелось бы сказать, что одним из ключевых ресурсов в регионах, на федеральном уровне, конечно, являются профессионалы – в госуправлении и в сфере информационных технологий. Именно их интуиция иногда позволяет уловить те возможные направления развития, которые иногда просто невозможно отследить.

Следует отметить, что документы, которые задают широкие рамки, в том числе для информационного общества, тоже очень быстро меняются. Известно, что готовятся изменения в «Стратегию-2020». Недавно я ознакомился с вариантом стратегии социально-экономического развития Центрального федерального округа и могу сказать, что многие вопросы не так отражены, как хотелось бы. Поэтому, в том числе и в стратегии развития регионов, хотелось бы увидеть действительное положение дел, действительный потенциал, поскольку регионы на разных этапах развития могут двигаться по-разному и достигать результата в одной сфере больше, в другой – меньше. Но общий эффект, конечно, будет складываться из этих эффектов – и региональных, и муниципальных.

Поэтому хотелось бы призвать регионы к сотрудничеству с федеральными органами власти и с нашими коллегами из стран СНГ, поскольку мы с ними все активнее и активнее начинаем развивать эти темы. Более

того, в 2005 году обсуждался проект рамочного информационного кодекса СНГ. Эта тема на какое-то время отошла в сторону, но сейчас и она, и другие темы вновь станут актуальными.

НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА ИНФОРМАЦИОННОГО ОБЩЕСТВА
ДЕПАРТАМЕНТА ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ
И СВЯЗИ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
А.В. Петров

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ НА ВСЕРОССИЙСКОМ ЭКСПЕРТНОМ
ФОРУМЕ «РАЗВИТИЕ ИНФОРМАЦИОННОГО ОБЩЕСТВА.
ЭЛЕКТРОННОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО.
РЕГИОН И МУНИЦИПАЛИТЕТ»,
МОСКВА, 25–26 АПРЕЛЯ 2011 ГОДА